

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 54 (1054)

СРЕДА, 15 июля 1981 года

Цена 2 коп.

По призыву передовиков

Среди передовых рабочих области, подписавших обращение ко всем трудящимся Кустанайщины о досрочном выполнении заданий этого года и всей пятилетки, и бригадир машинистов экскаватора управления механизированных работ треста «Лисаковскрудстрой» А. В. Анисимов. Слово свое он сдерживает, идет с большим опережением графика работ. Этот почин поддержали экипажи экскаваторов, возглавляемые И. И. Серебрянским и бывшим помощником Анисимова И. И. Звонковым. Илья Николаевич решил не отставать от своего бывшего бригадира.

Четыре бригады также откликнулись на призыв передовиков. Бригада В. К. Гордиченко ведет монтаж коммуникаций на Белинском руд-

ник особенный. Это год работы XXVI съезда КПСС, год начала выполнения его исторических решений.

Железнодорожники комбината начали этот год с большим трудовым подъемом. План по перевозке народнохозяйственных грузов первого полугодия выполнен на 104,1 процента, производительность труда на 102,2 процента.

За этот период сэкономи-

ли два месяца. При плане 520 рублей изготовила продукции на 597 рублей. Это составило 114,8 процента.

План полугодия у Галины Сергеевны был 1303 рубля. Она решила его перевыполнить и взяла повышенные социалистические обязательства. За этот период Г. С. Черных выполнила задание на 141 процент.

В. МАЛЕЕВА,
и. о. начальника цеха.

ПЛАН ГОДА — К 7 НОЯБРЯ, ПЯТИЛЕТКИ — ЗА 4, 45 ГОДА



ка уже составляет свыше срока дней.

В. ВАСИЛЬЕВА,
председатель стройкома.

На важнейшем объекте

Закончилось первое полугодие первого года одиннадцатой пятилетки. Оно ознаменовалось ударным трудом коллективов, ценными патристическими начинаниями. Особый накал, трудовой настрой дало обращение передовиков области о досрочном выполнении первого года и всей 11-й пятилетки, которое поддержали и наши коллективы.

Надо отметить, что все бригады, включившиеся в это соревнование, работают по ударному, высокопроиз-

10 — ЛЕТИЮ ГОРОДА — 10 УДАРНЫХ ВАХТ

Штаб социалистического соревнования ЛГОКа сообщает результаты **седьмой** ударной вахты.

Первое место присуждено коллективу рудника, выполнившего план по добыче и отгрузке руды на 112 процентов.

На втором месте трудящиеся фабрики ГМО.

На третьем — железнодорожный цех.

В. СТЕПАНОВ.

ОТДЫХ И ТРУД

Лето в самом разгаре. Многие школьники отдыхают в пионерских лагерях, лагере труда и отдыха старшеклассников. Для тех, кто остался в городе, работают оздоровительные площадки, дворовые клубы. При них организованы разновозрастные отряды. Ежедневно командиры отрядов проходят учебу в Доме пионеров.

В центральной библиотеке прошла читательская конференция «На подвиг Родина позвала», в которой приняли участие школьники.

В клубе «Горняк» ребята из дворовых клубов участвовали в утреннике «Герои рядом».

В пятницу состоялось открытие третьего сезона в лагере труда и отдыха «Алый парус». Здесь уже побывали ребята из первой и третьей школ. Сейчас эстафету приняли семиклассники школы № 2.

110 человек работают и отдыхают в лагере. До обеда они трудятся в лесхозе, а во второй половине дня они отдыхают, занимаются спортом, художествен-

наке. Этот коллектив с начала года опережает график работ на 51 день. На этом же объекте на укладке железнодорожных путей работает бригада Н. А. Силина. Она идет впереди своего графика на 35 дней.

На монтаже коммуникаций станции биологической очистки сточных вод трудится коллектив бригады В. И. Девентайчика, который опережает график на 29 дней. Бригада Н. М. Шаналова, работая на благоустройстве объектов в п. Октябрьском, цеха сетей и подстанций ЛГОКа, на 33 дня идет впереди графика.

Все эти коллективы решили выполнить годовой план к годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а пятилетку за 4,5 года.

И. ГРАЦ
ст. инженер по труду.

Трудятся экономно, бережливо

Первый год 11-й пятилет-

лено 42,2 тонны дизельного топлива. За полугодие простоя вагонов сокращен на 0,1 часа. За счет этого удалось вывезти 176 вагонов.

Лучшими по производственной деятельности признаны старший машинист тепловоза Р. С. Кашеев, слесарь Л. И. Жуков, дежурная по станции Л. С. Брагина.

О. ПЕЧЕРСКИХ,
нормировщик желдорцеха.

Перевыполняя план

Галина Сергеевна Черных, мастер скорняжного цеха горбыткомбината, в числе передовиков производства области подписала в начале года обращение ко всем трудящимся с призывом выполнить годовой план к 7 ноября, а пятилетку за 4—4,5 года. Сейчас она трудится с большим опережением графика.

Ко дню открытия XXVI съезда она выполнила план

Опережение — 40 дней

Семь бригад строительного управления «Промстрой—1» поддерживали почин передовых рабочих области о досрочном выполнении годового задания к 7 ноября и плана одиннадцатой пятилетки за 4—4,5 года. Это комплексные бригады В. Э. Бауэра, А. А. Сорокина, В. И. Гусева, коллективы кровельщиков В. Г. Витко, монтажников В. А. Шляхтинга, арматурщиков А. Т. Григорьева.

По итогам июня впереди идет бригада В. И. Гусева. Задание месяца выполнено на 230 процентов. Этот коллектив трудился на Всесоюзной ударной комсомольской стройке—цехе белой жести Карагандинского металлургического комбината. За этот месяц бригада опередила график работ на 29 дней. С начала года опережение графи-

торый возглавляет А. Г. Нефф, трудится на важнейшем объекте года — станции биологической очистки сточных вод. Хорошо понимая важность скорейшего пуска станции, члены бригады постоянно перевыполняют свое задание.

Бригада К. К. Либрихта работает на строительстве жилья в п. Октябрьском, дома № 23 в питом микрорайоне, детском садике. Коллектив И. Ф. Репникова сейчас ведет работы в строительстве котельной в селе Тарановское.

Строители постоянно ищут резервы повышения производительности труда, чтобы сдержать слово — выполнить годовой план к 7 ноября, а пятилетку за 4—4,5 года.

Л. МОТРИЧ,
нормировщик
«Культбытстроя».

Плакат художника И. Коминарца. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

В лагере работают пять кружков, клуб юных моряков. Все, кто проведет лето в «Алом парусе», останутся довольными.

Хорошо отдохнуть, активно провести каникулы, чтобы с новыми силами переступить порог школы, — все это в руках самих ребят.

В. КАСТОРНОВА,
секретарь
горкома комсомола.

горое сложилось в течение длительного времени и которое существенно не изменилось.

Московская встреча явилась новым свидетельством стремления Советского Союза всемерно содействовать скорейшему проведению переговоров об ограничении гонки ракетно-ядерных вооружений, пишет в передовой статье датская «Ланд ое фольк». Западным государствам, указывает газета, следует уделить самое серьезное внимание советским мирным предложениям, которые приобретают еще большую актуальность из-за опасного курса США на срыв этих переговоров. Европейцам необходимо понять, что подобная политика американской администрации превращает их в заложников ядерной стратегии Вашингтона.

«Американская администрация должна самым серьезным образом рассмотреть последние предложения Советского Союза по вопросу об ограничении гонки ядерных вооружений в Европе», — сказал в интервью корреспонденту ТАСС известный общественный деятель США, член руководства Национального совета американско-советской дружбы Джордж Мэрфи.

(ТАСС).

ОТСТОЯТЬ РАЗРЯДКУ, УПРОЧИТЬ МИР

Комментируя итоги встречи Л. И. Брежнева с председателем СДПГ В. Брандтом, зарубежная печать, видные общественные деятели подчеркивают, что состоявшийся в Москве обмен мнениями вновь подтвердил принципиальный и последовательный курс Советского Союза на сохранение разрядки и укрепление мира, на урегулирование нерешенных международных проблем путем серьезных переговоров, диалога.

«У меня нет никаких сомнений в стремлении Л. И. Брежнева к миру», — заявил Вилли Брандт по возвращении из поездки в Москву. Как сообщает агентство ДПА, у председателя СДПГ в ходе его бесед в советской столице сложилось впечатление, что имеется «реальная основа для переговоров» о ядерном оружии средней дальности и что такие переговоры дадут определенные результаты. Касааясь в интервью газете «Вестфалише рундschau» предстоящего визита Л. И. Брежнева в ФРГ, В. Брандт указал на важность этого визита, подчеркнув, что он «может оказать влияние на процесс переговоров по жизненно важным вопросам».

«В. Брандт и Л. И. Брежнев расценивают итоги своих бесед как позитивные», — подчеркива-

ет в заголовке «Франкфуртер рундschau», «Советский Союз», — пишет «Кельнер штадташайгер», — полной решимости во чтобы то ни стало привести в движение механизм переговоров о разоружении. Признаком этого является его весьма отчетливо выраженная заинтересованность в возобновлении процесса ОСВ-2 с незамедлительным последующим переходом к переговорам об ОСВ-3».

Встреча Л. И. Брежнева с В. Брандтом состоялась в период, когда обстановка в мире опасно обострилась и грозит поворотом от разрядки к новому изданию «холодной войны», пишет чехословацкая «Руде право». Нежелание Белого дома вести переговоры с Советским Союзом во самых важных воп-

росам войны и мира вызывает беспокойство у реалистически мыслящих политиков Запада. Это подтверждает и сам факт визита Брандта в Москву и приглашение Л. И. Брежневу посетить Бонн для политических переговоров.

В ходе бесед Л. И. Брежнева и В. Брандта была затронута главная проблема нашего времени — будущее разрядки, пишет в комментарии «Ненсабадинг». Для советской позиции, высказанной на переговорах Л. И. Брежневым, характерны ясное осознание опасности положения, принципиальность, последовательность, твердость и вместе с тем гибкость. Это справедливая позиция, ибо она исходит из необходимости сохранения того равновесия сил, ко-

ЧТОБЫ СОРЕВНОВАНИЕ СТАЛО ДЕЙСТВЕННЫМ

Руководство, партийные организации, местные комитеты управлений «Культбытстрой», «Промстрой-1», заводов крупнопанельного домостроения и железобетонных изделий занимаются совершенствованием организации социалистического соревнования. В строительных управлениях и на заводах в начале года была проведена работа по принятию социалистических обязательств — и бригадных, и цеховых, и личных.

Многие бригады поддержали почин передовиков Кустанайской области — годовые задания выполнить к 7 ноября, а пятилетнее — за 4,5 года.

В строительных управлениях «Культбытстрой», «Промстрой-1» итоги соревнования подводятся ежемесячно по бригадам на заседаниях местных комитетов, куда приглашаются и инженерно-технические работники. Результаты соревнования предаются гласности: выпускаются молнии, заполняются Доски показателей.

В то же время на заводах крупнопанельного домостроения и железобетонных изделий итоги социалистического соревнования подводятся не регулярно. К примеру, на заводе железобетонных изделий итоги соревнования среди бригад в последний раз подводились в марте.

Серьезным недостатком является то, что на заводе крупнопанельного домостроения нет всех протоколов заседаний местного комитета, а из-за этого нельзя определить, как местный комитет контролирует вопросы соревнования.

ниш партийного комитета треста «Лисаковскрудстрой». В постановлении парткома отражено состояние организации соревнования, использования средств наглядной агитации в пропаганде передового опыта. От секретарей партийных организаций, руководителей трудовых коллективов, председателей месткомов потребовали наведения должного порядка в этой важной работе.

На заместителя секретаря партийной организации завода железобетонных изделий О. Онуфриева наложено партийное взыскание. Партком обязал также руководителей строительных управлений и заводов обратить особое внимание на обновление средств наглядной агитации, на улучшение работы по оперативному информированию трудящихся о производственной деятельности коллективов.

ЗАСЛОН ПРОСТОЯМ

Партийная организация треста «Лисаковскрудстрой» особое внимание уделяет деятельности строителей и монтажников на строящихся объектах. Именно здесь должен быть центр всей идеологической, политико-воспитательной работы, проводимой партийными и общественными организациями.

Не секрет, что на строительных объектах порой слабо организован трудовой процесс, наблюдается аритмичность в поставке стройматериалов, бывают случаи нарушения трудовой дисциплины, потери рабочего времени.

По инициативе партийного комитета треста контролеры центральной группы проверили некоторые объекты. Были вскрыты неприглядные факты. К примеру, на корпус дробления фабрики гравитационно-

чего места, что говорит о неправильном использовании рабочего времени, монтажники «Казмеханомонтажа» и «Стальмонтажа» вообще не работали. На строительстве Белинского рудника (мастер тов. Беклеев) весь день простояли экскаватор и копер, не был там загружен в течение всей смены и кран на заказе у «Промстрой-1».

Удивительно и то, что никто не составил ни одного акта на простой, не обратился с докладной о несвоевременной поставке раствора, бетона, строительных деталей и конструкций.

Ни на одном из проверенных объектов не были подготовлены резервные фронты работ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В то же время строительные площадки запущены, попросту захлаплены.

Способствует простоям и тот факт, что не вовремя передаются фронты работ. К примеру, «Культбытстрой» долгое время передавал работы «Отделстрой» на строящемся торговом центре четвертого микрорайона. Несмотря на то, что у культбытстроевцев было время сделать все как положено, тем не менее они не изготовили навесы для оконных переплетов, а из-за этого бригада отделочников не могла работать в полную силу.

Все эти недостатки говорят о том, что руководители управлений не ведут должной воспитательной работы с линейными инженерно-техническими работниками и зачастую просто мирятся с существующим положением.

Партийный комитет треста принял специальное постановление, в котором подчеркивается необходимость подведения результатов работы каждого

МАРКА ЗАВОДА

Продукция нашего завода пользуется спросом не только у жителей Лисаковска, Орджоникидзевского, Тарановского районов. Знакомы с ней и кустанайцы, и жители столицы нашего Казахстана, и других городов республики. Столь широкая география потребителей, естественно, накладывает дополнительную ответственность на каждого члена заводского коллектива, непосредственно участвующего в выпуске продукции. Ведь не надо быть большим специалистом, чтобы определить вкус и качество производимых у нас молока, масла, творога, мороженого и сметаны. Заботой о престиже заводской марки, ее авторитете проникнут буквально каждый работник.

На заводе внедряется комплексная система управления качеством продукции, разработаны меры материального и морального стимулирования за выполнение и перевыполнение производственных заданий, за выпуск продукции хорошего качества. Кроме этого, постоянно проводится так называемый день качества, в котором помимо заводских работников участвуют представители торговых организаций, санэпидстанции.

Все эти мероприятия приносят ощутимые результаты. Все меньше и меньше поступает к нам претензий в отношении качества выпускаемой продукции. С государственным же планом по выпуску валовой продукции мы постоянно справляемся.

К примеру, за прошедшее полугодие план выполнен на 108,7 процента. Реализовано более 3 млн. тонн продукции. Пример в работе подает коллектив маслодельного цеха, возглавляемый И. Урих, который по итогам внутризаводского социалистического соревнования за второй квартал занял первое место. Задание по производству масла победители соревнования выполнили на

ЦЕНТР ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Прошло около восьми месяцев со дня открытия историко-производственного музея Лисаковского горно-обогатительного комбината. Его заведующая коммунист С. Ляпустина при помощи и поддержке администрации, парткома и профкома сумела за это время собрать значительный материал. Экспозиции музея рассказывают об истории открытия Лисаковского месторождения железных руд, строительства на его базе горнообогатительного комбината.

Партийная группа управления комбината рассмотрела на собрании вопрос «Роль историко-производственного музея горнообогатительного комбината в воспитании трудящихся». На собрании отмечалось, что музей, несмотря на молодость, становление, уже стал популярным. Экскурсанты с интересом знакомятся с именами геологов — первооткрывателей месторождения, ветеранами и передовиками производства, людьми, внесшими значительный вклад в развитие и строительство горнообогатительного комбината.

Выступившие на собрании коммунисты М. Ли, И. Боровских, Л. Зорка говорили о том, что необходимо еще более увеличить помощь и поддержку музею, ибо его воспитательные возможности очень широки.

Коммунисты партийной группы посоветовали С. Ляпустину сделать традиционным проведение в музее таких мероприятий, как посвящение в рабочие, проводы в ряды Советской Армии, вручение комсомольских билетов. В общем, превратить музей в настоящий, действенный центр воспитательной работы.

Одним улуцением и для строительных управлений, и для заводов нужно считать то, что здесь также недостаточное внимание уделяют наглядной агитации. Слабо используются ее возможности для широкой пропаганды достижений передовиков, новаторов производства.

О всех этих вопросах шел серьезный разговор на заседа-

нии областного объединения ЛГОКа на галерее № 4 около тридцати рабочих не были загружены работой 50 проц рабочего времени. (прорабы А. Кананин, Е. Серко).

В день проверки на строительстве котельной в совхозе «Рассвет» из 7 человек работали производительно в течение часа 7 человек, остальные были заняты подготовкой рабо-

ды, определенное фронтом работ на следующий день. В постановлении также говорится, что каждый случай простоя, невыхода транспорта или механизма на линию должен рассматриваться как чрезвычайное происшествие. Тем более, что в тресте наблюдается острый дефицит рабочей силы.

И. ШМИДТ,
зам. секретаря парткома.

119,1 проц. На 112,4 процента справился с заданием по выработке нежирой продукции коллектив твирозного цеха, который возглавляет кандидат в члены КПСС Л. Кирьянова. В этих цехах на совесть работают Г. Шваб, И. Шмидт, Г. Моисеева, Н. Бородина.

П. ФИНЬКО,
секретарь партийной организации гормолзавода.

В постановлении партийного собрания коммунисты одним из пунктов записали, что администрация комбината необходимо решить вопрос с помещением под фондо-хранилище, т. е. материалы музея постоянно пополняются, появляются новые документы, экспонаты.

Н. КОЛЕУШКО,
партгруппорг.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

НЕ ВСЕ ИСПОЛЬЗОВАЛА КОМИССИЯ

Подготавливаясь к выполнению заданий одиннадцатой пятилетки, производственно-массовая комиссия провела серьезную работу среди коллектива ЖКО по принятию социалистических обязательств. Были подготовлены специальные памятки, составлен график проведения собраний по участкам, на которых каждый рабочий записал свое обязательство. При этом присутствовали члены комиссии, стараясь направить инициативу рабочих на выполнение основных задач.

Коллективные обязательства участков разбрались и корректировались на заседаниях местного комитета.

Члены комиссии под председательством коммуниста В. Д. Щербана разработали подробный план, четкая реализация которого, по их мнению, должна была гарантировать эффективную работу всего коллектива.

Для активизации социалистического соревнования, правильного использования морального и материального стимулирования были внедрены новые, более конкретные условия подведения итогов, балльная смета.

Инициацию коммунальный отдел не занимается капитальным строительством, не выпускает готовую продукцию. Все работает по графику плано-предупредительного ремонта (ППР) на обслуживании и поддержании в исправном состоянии жилого фонда, общественных зданий культурно-бытового назначения и других услуг. В таких условиях в качестве основ-

ного показателя комиссия решила брать качество выполняемых работ.

В практической есть журнал, в котором члены отмечают качество стирки, в диспетчерской ведется учет повторных заявок. Это дает возможность судить о работе коллектива, а комиссии, при подведении итогов, объективно определять его успехи и присуждать соответствующее место.

Большое внимание уделяется закреплению трудовой и производственной дисциплины: нарушители разбираются на заседаниях местного комитета, выпускаются сатирические листки.

Учитываются нарушения правил техники безопасности и за каждое (в зависимости от тяжести) коллектив наказывается снижением оценки. Это заставило мастеров и рабочих строже и принципиальнее относиться к нарушителям.

Улучшилось посещение школы рабочей молодежи, дежурств ДИД, так как за каждый пропуск снижалось определенное количество баллов.

Результаты не замедлили сказаться: на участках повысилась заинтересованность к социалистическому соревнованию, выполнение производственных задач, коллективных и индивидуальных обязательств.

Победители награждаются переходящим Красным вымпелом и денежной премией. К сожа-

лению, мы еще не добились, чтобы денежная премия выдавалась сразу после подведения итогов. Она начисляется месяца через два, когда большинство уже позабыло о достигнутой победе, и не вручается в торжественной обстановке, а просто приплюсовывается к очередной зарплате. Все это снижает значение материального поощрения, которое является немаловажным стимулом в организации соревнования.

Но нужно признаться, что производственно-массовая комиссия еще не работает эффективно. В январе и феврале до некоторой степени проверялось качество, в дальнейшем — нет. Участки разбросаны по всей территории города и обойти их членам комиссии, которые ежедневно трудятся на своих рабочих местах, не так-то легко.

Чтобы дать объективную оценку ходу соревнования, членам комиссии надо самостоятельно убедиться в том, как подводятся итоги на участках, заполняются ли Доски показателей, экраны, как оформлена наглядная агитация. Вне рабочего времени сделать это невозможно.

Не только сделать такую проверку, но и собрать комиссию в полном составе в день подытоживания работы коллектива за месяц почти не удается. Хотелось бы, чтобы администрация ЖКО учла это и для членов

комиссии определила один день в месяц для их досконального знакомства с жизнью коллективов на местах. В наших условиях это возможно. Поможет повысить качество работы всего коллектива, активизирует всю его деятельность.

Производственно-массовая комиссия ЖКО еще не сумела использовать и все средства, испытанные и проверенные практикой, для повышения трудовой активности рабочих.

К примеру, мало контролировалось проведение взаимопроверок соревнующихся участков. Член комиссии И. И. Бенешев, ответственный за взаимопроверки, вместо того, чтобы оказать помощь коллективам, самоустранился от своих обязанностей.

Коммунист Г. А. Резванова отвечает за состояние наглядной агитации и гласность социалистического соревнования. Под ее руководством обновлены «Профсоюзные уголки», организовано ежемесячное отражение на специальных экранах хода соревнования, регулярно коллектив ЖКО узнает, кто передовик, их фотографии помещены на Досках почета.

Объективное подведение итогов соревнования — дело не простое. Тут, кроме всего прочего, нужны еще знания и опыт специалистов — экономистов. Поэтому в комиссию была избрана Е. В. Шидий — начальни-

ца планового-экономического отдела ЖКО. Но до сих пор она не в полную меру своего опыта и знаний оказывает помощь, ограничивается только подготовкой основных показателей. А ведь можно было бы организовать семинар, на котором познакомить членов комиссии и профсоюзного с экономической стороной подведения итогов, правильное определение победителей коллективного и индивидуального соревнования.

Производственно-массовая комиссия должна работать в тесном контакте с постоянно действующим производственным советанием (ПДС). Но его еще нет, хотя общих вопросов, которые нужно решать совместно, много. Здесь и обучение передовым методам труда и развитие движения изобретательства и рационализации, максимальное использование техники и оборудования, улучшение качества, и еще многое другое.

Вступая во второе полугодие 1981 года, членам производственно-массовой комиссии, местному комитету следует учесть недостатки и пропуски в своей работе, больше воздействовать на ход социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

З. ФЕКЛУШИНА,
председатель местного ЖКО ЛГОКа.

...СРЫВАЕТСЯ ГРАФИК

Какое утро автобус, на ветровом стекле которого можно увидеть изображение Олимпийского Мишки, возит из нашего города комплексную бригаду А. Неффа из «Культбытстрой» на строительство станции биологической очистки. Она выполняет там строительные монтажные работы по всему комплексу и от нее зависит предоставление фронта работ субподрядным организациям: механикам, сантехникам, электрикам, отделочникам.

Начиная с 1979 года строительные треста смонтированы и переданы субподрядчикам здания хлораторной, котельной, известкового хозяйства, гаража, производной, производственный корпус, резервуар опорожнения.

За оставшееся сравнительно небольшое время необходимо смонтировать резервуары «осветленных стоков», блок емкостей, четыре распределительных камеры.

Самую большую сложность при строительстве представляет блок емкостей, который должен будет ежедневно пропускать 16 тысяч кубометров стоков, связывать насыщенные частицы, нейтрализовать через минерализаторы вредные компоненты и из отстойника подавать осветленные, биологически чистые воды в хвостохранилище оборотного водоснабжения фабрики.

Члены бригады А. Неффа понимают важность поставленной перед ними задачи и вкладывают все свои силы, знания, умение и энергию, чтобы выолнить ее. За короткий срок они сумели значительно повысить свою производительность и выполняют омоничивание десяти стыков между стеновыми панелями в смежу вместо трех.

Но в настоящее время вопрос не в том, насколько повысит свою производительность бригада. Десять человек при всем своем желании не смогут освоить запланированный объем строительства. Сегодня фронт работ

лишь пусконаладочные и испытательные работы.

И в данном случае оный-таки вызывает тревогу не работа отдельной бригады, а организация, управление строительством, потому что рабочие трудятся по-ударному, соблюдая принцип «Работать без отставших», вкладывая все свои силы и способности.

Но все зависит от трубоукладчиков и других рабочих УМР, чтобы за короткий срок освоить такой большой объем работ по иловым площадкам, строительству автодорог, внутриплощадных подъездов, вертикальной планировке, устройству теплосетей, испытанию инженерных сетей, трубопроводов, по благоустройству территории. Сегодня кроме «Культбытстрой» и управления механизированных работ на строительной площадке работают представители «Казмеханомонтажа», «Сантехмонтажа», «Электро-

монтажа». Беспокоит позиция «Сантехмонтажа» по строительству котельной, где до сих пор нет паспортов на смонтированное оборудование, не поставлены приборы КИПиА, газовые горелки, задерживается производство обмуровочных работ.

На блоке емкостей, о котором мы уже говорили, «Культбытстрой» задерживает «Казмеханомонтаж».

У «Казэлектромонтажа» кабелиная продукция и силовое оборудование в наличии. Зато генподрядчик не предоставляет фронт работ по внутризакладочным и наружным сетям.

Все, кто работает на этом объекте, трудятся хорошо. Соревнуются, убеждают и награждаются вымпелом и денежной премией за выполнение и перевыполнение заданий. Но за оставшиеся два месяца до сдачи объекта в эксплуатацию все же трудно поверить, что эти златые здесь тридцать человек су-

ществуют. Из этого видно, что темпы строительства неудовлетворительны. За оставшиеся три месяца нужно освоить 552 тысячи рублей.

Особую сложность в инженерном отношении представляют блок емкостей и отстойников (строительство ведет «Культбытстрой») и подземные инженерные коммуникации (управление механизированных работ).

Для координации всех работ и определения главного направления в строительстве станции биологической очистки филиалом Казахского бюро Московского института «ЦНИОМТИ» по нашему заказу разработан сетевой график, которым определяются трудоэстраты по каждому управлению, потребности в людских и материальных ресурсах, сроки представления фронтов работ смежным организациям, сроки выдачи оборудования со стороны заказчика и так далее.

С ПУСКОВОГО ОБЪЕКТА

НЕДОСТАТОК ВНИМАНИЯ

Успешное строительство зависит не только от исполнителей, но и от заказчика — своевременной и комплексной поставки оборудования, решения вроковых неувязок. Также и от поставщиков строительных материалов и конструкций.

Нужно отметить, что из-за неадекватности поставок сборных железобетонных конструкций заводом ЖБИ-3 строительство блока емкостей и отстойников ведется уже в течение двух лет.

Анализ работы за прошедшие полгода показывает, что допущено отставание от графика, в особенности на таких важных объектах, как на блоке емкостей и отстойников и на инженерных сетях из-за недостаточного количества на стройке рабочих «Культбытстрой» и УМР.

Для решения вопроса ввода в срок станции биологической очистки при сложившемся положении людскими ресурсами на объекте...

ближайших совхозов, сохранит от загрязнения реку Тобол, окружающую природу. Станция нужна — это бесспорно.

Планом и социалистическими обязательствами ввод в эксплуатацию станции намечен на сентябрь 1981 года.

Главный инженер треста В. П. Дронов рассказывает, что за предыдущие два года была освоена почти половина суммы, отпущенной на строительные монтажные работы на станции биологической очистки, но не упомянул, что за это время не был сдан ни один из названных двадцати двух объектов. Это значит — **волею строительства от нулевого цикла и другие наиболее, так сказать, «денежные» работы. Самые трудоемкие и наименее оплачиваемые отделочные и предпусковые работы, требующие участия в строительстве наибольшего числа рабочих (а в тресте сегодня особен-**

но чувствуется дефицит трудовых ресурсов), — оставлены на 1981 год.

Естественно было бы предполагать, что в первом году одиннадцатой пятилетки на этом пусковом объекте строительство начнется и полную силу, так, как умеет и не раз это показывала трест «Лисаковскрудстрой» (на строительстве горномолзавода, печи СВС и ее капитальной реконструкции, на других объектах).

Но это не произошло. За пять месяцев был выполнен объем плановых работ только на 81 процент, за полгода и того меньше — 72 процента (освоено 254,2 тысячи рублей вместо плановых 354 тысячи).

На пленуме Кустанайского обкома Компартии Казахстана первый секретарь обкома В. П. Демиденко в своем докладе отметил:

«На большинстве пусковых объектов промышленного, сель-

скохозяйственного ЖБИ-3 (Р. Коханов, В. Артюшенко) в вопросе комплектации сборным железобетоном сдаточных объектов ЛГОКа по срокам ими же согласованными».

«Предложить парткому треста «Лисаковскрудстрой» рассмотреть вопрос о работе администрации ЖБИ-3 по комплектации пусковых объектов и качеству выпускаемой продукции».

«Отметить, что П. Дидык (УМР) и М. Дробницкий (УЛТК) не решили вопрос комплектации сборным железобетоном тепло-трассы. Поручить им к 28 апреля определиться в данном вопросе (срок повторный)».

28 апреля: «Отметить недисциплинированность главного инженера «Культбытстрой» В. Фадеева в вопросе ежедневного контроля выполнения решений партийного штаба стройки».

5 мая: «Отметить недисциплинированность П. Дидыка (УМР) в выполнении решений партийного штаба. Просить управляющего трестом Ю. Славяка принять меры воздействия».

12 мая: «Отметить недисциплинированность В. Чухачева (отдел оборудования ЛГОКа) в решении вопросов, связанных с поставкой подкрановой балки на объект «Производственный корпус» в сроки, им же установленные».

26 мая: «Обратить внимание на недобросовестное отношение В. Чемодурова и Е. Чухачева к поставке оборудования. Обязать В. Чемодурова в течение недели вывести имеющееся оборудование на объект «Известковое хозяйство»».

16 июня: «Отметить недисциплинированность В. Тарасова («Сантехмонтаж») в вопросе передачи фронтов работ. Обязать его закончить оборудование объекта «Котельная» к 23 июля».

«Отметить неудовлетворительную работу объединенного построибкома треста «Лисаковскрудстрой» по организации социалистического соревнования».

открыт большой: можно строить в полную силу. Материалы и оборудование имеются. Нет рабочей силы.

«Корни» отставания следует искать и в организации и управлении строительством.

В первом отсеке блока емкостей можно выполнять торкретштукатурку поверхности днища, однако, к этой работе не приступают — нет специалистов, не готовы агрегаты.

После монтажа необходимо испытать резервуары на водонепроницаемость, которая станет проверкой качества предыдущих работ, качества конструкций, стеновых панелей, изготовленных заводом ЖБИ-3. Но уже сейчас на панелях мы находим изъяны — на поверхности имеются трещины, оголена арматура, которая в соприкосновении с водой вскоре начнет покрываться ржавчиной, разрушаться. Поэтому бригаде А. Неффа приходится заранее учитывать эти недостатки продукции строительной индустрии и предпринимать необходимые меры, чтобы довести качество до оценки «хорошо». Они вынуждены будут накладывать дополнительные слои торкретштукатурки, заделывать трещины, оголенную арматуру, то есть выполнять непредусмотренные работы, что не может не сказаться на их производительности.

Монтаж инженерных сетей на площадке станции биологической очистки ведет бригада В. Девентойчика из управления механизированных работ треста. Она успешно справляется с заданием, трудится по-ударному. Механизаторами за короткое время освоено около полутора миллиона рублей строительно-монтажных работ в сложных и стесненных условиях строительной площадки — почти через каждый метр проходит трубопровод. Несмотря на это уже на 90 процентов смонтирован десятикилометровый трубопровод «светлых стоков» от биологической очистки до хвостохранилища. Оста-

ют еще проложить трубопроводы на рубль (в месяц они должны освоить по 200-250 тысяч). И можно только удивляться спокойствию руководителей треста «Лисаковскрудстрой», начальников управлений «Кульбйетстрой», «Сантехмонтаж», УМР, которые до сих пор не принимают никаких мер, чтобы укладываться в ими же составленный сетевой график.

А. САВЕЛЬЕВ,
начальник промышленного сектора УКСа ЛГОКа.

...ЕГО НАДО ВЫДЕРЖИВАТЬ

Комплексы станции биологической очистки хозяйственных стоковых вод с использованием их в оборотном водоснабжении оборотной фабрики Лисаковского ГОКа, насчитывает двадцать два объекта. Основными являются: блок емкостей и отстойников, хлораторная, котельная, известковое хозяйство, производственный корпус, инженерно-технические сети. Сметная стоимость капиталовложений 1 миллион 514,3 тысячи рублей, в том числе строительно-монтажных работ — 1 миллион 398,6 тысячи рублей.

Станция строится для защиты окружающей среды и для более эффективного и экономного расходования воды, недостаток которой особенно чувствителен в наших краях. Город и промышленные организации остро нуждаются в ее скорейшем пуске, поэтому на этом объекте создан городской партийный штаб.

Строительство начато в 1979 году, и к 1 января 1981 года освоено 628 тысяч рублей. В нынешнем году предстоит осветить еще 770 тысяч, в третьем квартале (в сентябре) сдать объект под пусконаладочные работы.

За пять месяцев 1981 года освоено 218 тысяч рублей при плане 233 тысяч, то есть на 81 про-

центе. «Лисаковскрудстрой» необходимо довести численность рабочих до 100 человек. Кроме того, городским комитетом партии и Лисаковским исполкомом Совета народных депутатов принято решение об оказании помощи рабочим Лисаковского ГОКа и другим городскими организациями. Это создает реальные условия для планового введения в эксплуатацию этого важного объекта.

Долг инженерно-техническим работникам так организовать труд, чтобы получить эффективные результаты при высоком качестве. Руководители «Кульбйетстрой» в качестве генподрядчиков обязаны решить вопросы взаимоотношения в работе всех занятых на стройке организаций, предоставляя им своевременно фронты работ, и не допускать ненормальных перерывов. Но уже сейчас, в результате недисциплинированности отдельных руководителей, многие решения, принятые городским партийным штабом и на оперативных совещаниях, срываются: передача блока емкостей и отстойников для монтажа технологического оборудования, окончание монтажа водопроводов и канализации к объектам, и другие.

Необходимо уже в июле организовать работу на строительстве станции биологической очистки таким образом, чтобы уложиться в сроки, установленные сетевым графиком, и сдать объект в сентябре 1981 года.

В. ДРОНОВ,
главный инженер треста «Лисаковскрудстрой».

КОММЕНТАРИЙ ЖУРНАЛИСТА:

Лисаковская станция биологической очистки стоковых вод не решает непосредственно вопросы наибольшего прироста продукции. Но она позволит ЛГОКу экономнее расходовать дефицитную в наших краях воду, создаст благоприятные условия для развития сельского хозяйства

назначении уровень выполнения планов значительно ниже, чем в целом по строительным организациям. Все это является результатом распыления средств и ресурсов, а также слабого контроля за ходом строительства.

Вот и в целом по тресту объем строительно-монтажных работ по генподряду в мае выполнен на 98 процентов, за полгода — на 94 процента.

В качестве главной причины невыполнения сетевого графика выдвигается недостаток рабочих на стройке.

С марта 1981 года на станции биологической очистки начал работать городской партийный штаб строительства комплекса. Перечитываем протоколы заседаний штаба.

31 марта штаб принял к сведению заявление главного инженера «Кульбйетстрой» В. Фадеева и А. Каменева, что закрытие оконных проемов по объекту «Котельная» будет завершено к 6 апреля.

7 апреля срок перенесен на 13 апреля, а штаб отметил срыв руководителями «Кульбйетстрой» графика работ по объекту «Котельная» и невыполнение решения партийного штаба стройки.

Но на этом дело не кончилось: 14 апреля срок вновь был перенесен на 26 апреля, 28 апреля — на 30 апреля. И только 5 мая А. А. Каменев заявил, что в этот день проемы будут закрыты...

Вот еще несколько выписок из протоколов.

7 апреля: «Отметить, что представитель «Казалектромаонтажа» В. Велин явился на совещание неподготовленным, не ознакомившись с сетевым графиком».

14 апреля: «Отметить недисциплинированность руководителя ЖБИ-3 (Р. Коханов, В. Артюшенко) в вопросе комплектации стройки сборным железобетоном по срокам, при этом согласованными».

21 апреля: «Отметить (вторично) недисциплинированность ад-

министра». Из протоколов ясно видно, что многие срывы сетевого графика были результатом неответственности рук на стройке, а недисциплинированности и недобросовестного отношения ряда руководителей. Причем, такое отношение отмечалось у представителей всех строительных организаций, участвующих в работах на этом объекте, а также работников Лисаковского ГОКа.

Если спросить у рабочего, к какой дате должен быть сдан объект комплекса, он вам не ответит. Не знает. Да и как узнает, если кроме одной Доски показателей, да «Молнии», информирующей о присуждении первого места одной из бригад за прошедшую неделю, — другой наглядной авитации нет. Нигде не видно плакатов, призывающих строителей сдать данный объект комплекса к определенной дате, не известно также, сколько дней осталось до введения всего комплекса в эксплуатацию...

Желают лучшего бытовые условия рабочих. Не установлен сатуратор. До сих пор воду привозят в цистерне...

Станция биологической очистки находится вдали от дороги, по которой ходят рейсовые автобусы. Поехать туда можно только на специальном транспорте. Возят рабочих и на обед. Но не каждый едет — нитается всухомытку, зашивая тенной и некушоной водой из цистерны (которую, к тому же, не всегда подвозят). Неужели нужно было ждать специального решения партийного штаба, чтобы записаться организацией на месте буфета?..

Таких «мельких» замечаний можно было бы сделать еще много, но в сумме они дают общую характеристику отношения к этому пусковому объекту. Какое это отношение — красноречиво говорят приведенные выше факты.

А. ЛУКЬЯНЧКОВ.

СДЕЛАТЬ КНИГУ „ЛЕТУЧЕЙ“

Городское отделение любителей книги совместно с магазином «Прометей» с 15 июля по 15 августа 1981 года проводит месячник по организации скупки букинистической литературы.

Основной задачей месячника является активизация работы в первичных организациях ДОК по скупке книг, находящихся у населения, для наиболее полного удовлетворения спроса читателя и покупателя на литературу. Участие книголюбов в работе по эффективному использованию книжных фондов имеет постоянное общесоюзное значение. Дело чести каждого члена общества книголюбов — сделать все для того, чтобы полезная книга стала действительно «летучей».

а не лежала мертвым грузом. В ходе месячника книголюбы примут активное участие в организации скупки литературы на предприятиях, выпущены и распространены информационные и рекламные материалы.

Ф. ИВАНОВА

ЛУЧШАЯ БИБЛИОТЕКА

В личной библиотеке Людмилы Вахрушевой нет редких книг, нет ровных шеренг подписных изданий. Стеллаж заполнен книгами самыми разными, и объединяет их лишь одно — широта интересов самой Людмилы. Книги из научно-популярной серии «Эврика», архитектура, искусствоведение, строительство, детская литература, классика — всего около 600 книг.

Нижние полки стеллажа занимают папки с вырезками из газет, журналов. Это то-

же часть библиотеки. Как оформить квартиру, что приготовить к празднику, что сплечь или связать, когда учить детей читать и как — на эти и другие вопросы можно найти ответы в папках

Книги и вырезки собираются давно, но остается на полках лишь то, что интересует хозяйку, что интересно будет прочесть еще раз.

Говоря о библиотеке, нельзя не сказать и о самой Людмиле. Она инженер-строитель. С ней можно поговорить и поспорить о многом. Она постоянно пополняет свою библиотеку, ее книгами пользуются знакомые.

Библиотека старшего инженера ИТО «Культбытстроя» была признана лучшей в управлении и выдвинута на городской смотр-конкурс личных библиотек.

Е. ПОЛУНИНА,
член общества книголюбов
«Культбытстроя».

„АПЕЛЬСИНОВАЯ НЕФТЬ“

Необычной окраски — цветом спелого апельсина — удивила специалистов нефть, обнаруженная на полуострове Мангышлак казахстанскими геологами. Ее нашли в древних траптах, которые считались бесперспективными для поиска жидкого топлива. Обильный фонтан «апельсиновой» нефти выбросила скважина глубиной 3700 метров.

Полного объяснения уникальной окраски нефти только что открытого месторождения пока еще не найдено.

— Одной из причин этого может служить отсутствие в месторождении смолисто-асфальтовых веществ, — говорит главный ученый секретарь президиума Академии наук Казахской ССР Н. К. Надилов. — Обычная нефть своим темным цветом обязана этим природным соединениям. Желтая нефть с Мангышлака обладает низким удельным весом, высоким содержанием легких фракций. Она — лишь один из многих сюрпризов мангышлакских недр.

НОВАЯ ЗАБОТА ПАРТИИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление от 27 февраля 1981 г. № 220 «О распространении льгот, установленных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1978 г. № 907 для участников Великой Отечественной войны из числа военнослужащих и партизан, вольнонаемный состав действующей армии».

Принятое постановление является новым проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства об участниках Великой Отечественной войны.

Вручение удостоверений на получение льгот и листов-талонов на приобретение проездных билетов с 50-процентной скидкой лицам вольнонаемного состава, занимавшим штатные должности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период Великой Отечественной войны, возложено на областные военные комиссариаты.

Рассмотрение вопросов, связанных с определением права на льготы лиц вольнонаемного состава действующей армии, и принятие решений о вручении им удостоверений на получение льгот и листов-талонов на приобретение проездных билетов с 50-процентной скидкой возложено на специальную комиссию при областном военном комиссариате на основании справок архивных учреждений или других документов, подтверждающих работу их в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период Великой Отечественной войны.

Всем лицам вольнонаемного состава и участникам Великой Отечественной войны не полу-

ФАБРИЧНАЯ СПАРТАКИАДА

Заканчивается спартакиада, посвященная 60-летию комсомола республики на фабрике гравитационно-магнитного обогащения. Торжественное открытие ее состоялось на стадионе городского профтехучилища. Вышедших на старт поздравил председатель фабкома В. Г. Бударнов. В этот же день состоялись соревнования по легкой атлетике и летнему многоборью ГТО. У женщин хорошо выступила Галина Видлацкая, которая заняла первое место в многоборье ГТО. У мужчин в этом

виде соревнований победил Владимир Руцак. В эстафете 4x100 победила команда участка сущин. Надо отметить, что спортсмены этого участка хорошо подготовились к этим соревнованиям и уверенно побеждали почти во всех видах.

В шашечном турнире у женщин первое место заняла Ю. Янушкевич, у мужчин второй год подряд победил П. Клименко.

Сейчас осталось провести соревнования по мини-футболу и волейболу. Спартакиада закончится ко Дню металлургов.

В. ПАНТЕЛЕВА,
секретарь комитета
комсомола фабрики.

ВПЕРВЫЕ ПЕРВЫЕ

В Кустанае закончились финальные областные соревнования среди школьников по футболу на приз кубка «Кожаный мяч». Из 24 команд, которые начали соревнования с отборочного турнира, в финал вышли четыре.

Команда нашего города в финале встретилась со сверстниками из Кустаная. Основное время матча закончилось вничью со счетом 1:1. Были назначены пенальти, в которых результативнее оказался лисаковец. Наши юные спортсмены забили все пять, пропустив в свои ворота

лишь три гола. Впервые команда Лисаковска заняла первое место в области и теперь готовится к финальным республиканским соревнованиям, которые состоятся в Джезказгане в конце июля. Хочет назвать наших школьников, добившихся такого успеха. Это вратарь Саша Даврецик, защитники Эдик Суворов, Витя Каминский, Витя Турута, Вадик Горбенко, два брата Саша Щербини, полузащитники Андрей Назаров, Вова Гримберг, Саша Ковтуш, Серожа Штыбин, нападающие Саша Вогчель (капитан команды), Леша Мавсмуш.

Р. БАЛБАВИН,
тренер команды.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

наше» (Алма-Ата) — «Фильм (Москва) 2й тайм.
СУББОТА, 18 ИЮЛЯ
Москва, 8.00 — «Время»

служенная артистка Казахской ССР Рахима Жубатурова, 20.30 — «Время» 21.05 — «Черное ожерелье». Спектакль.

СРЕДА, 15 ИЮЛЯ

Москва, 8.00 — «Время». 8.40 — «Утренняя гимнастика». 9.05 — А. Н. Толстой. «Детство Никиты». 9.50 — Концерт. 10.20 — «В мире животных». 11.20 — Концерт. 14.00 — Новости. 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.15 — «Чему и как учат в ПТУ». 15.45 — «Русская речь». 16.15 — Концерт. 16.45 — «Международная встреча ветеранов войны в Бресте». 17.00 — «Вместе — дружная семья». 17.30 — «Отзовитесь, горнисты». 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.45 — «Волга-Волга». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 21.45 — «Сегодня в мире». 22.00 — Продолжение передачи «Что? Где? Когда?». 22.20 — «В краю ювелиров». Документальный телефильм.

Алма - Ата. На казахском языке. 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — Реклама. 18.05 — Документальные телефильмы. 18.20 — «Адам. Коган. Зап». 18.45 — «Казахстан». **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Документальная телеповесть. 20.05 — Документальный телефильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Знамя Москвы». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮЛЯ

Москва, 8.00 — «Время». 8.40 — «Утренняя гимнастика». 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Волга - Волга». Художественный фильм. 11.15 — Концерт. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.20 — Концерт. 15.50 — «Знаменосцы трудовой славы». 16.05 — «Шахматная школа». 16.35 — Маршрутами «Зарницы». 17.20 — «По Аджарии». Документальный телефильм. 17.45 — Концерт. 17.15 — «Сегодня в мире». 18.35 — «Жизнь науки». 19.20 — «Мужские игры на свежем воздухе». Художественный фильм. 20.30 —

«Время». 21.05 — «Поэзия мира и дружбы». 21.45 — «Сегодня в мире». 22.00 — Продолжение передачи «Поэзия мира и дружбы». 22.35 — Романсы М. Таривердиева.

Алма - Ата. На русском языке. 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — Реклама. 18.00 — «Мы — советский народ». 18.20 — «Ко Дню металлурга». 18.45 — «Казахстан». **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Каждой ферме — достаток кормов». 19.50 — Документальный телефильм. 20.00 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Фронт без флагов». 2-я серия.

ПЯТНИЦА, 17 ИЮЛЯ

Москва, 8.00 — «Время». 8.40 — «Утренняя гимнастика». 9.05 — Выступление детских художественных коллективов. 9.35 — «Мужские игры на свежем воздухе». Художественный фильм. 10.40 — Фильм-концерт. 14.00 — Новости. 14.20 — Кинопрограмма. 15.05 — «Охотник за браконьерами». Художественный телефильм. 16.20 — Фильм-концерт. 16.50 — «Москва и москвичи». 17.20 — «Б. Лавренев. Страницы творчества». 18.05 — Мультифильм. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Слово зарубежным гостям VII съезда советских писателей. 18.50 — «Женитьба». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «О балете». 21.45 — «Сегодня в мире». 22.00 — Продолжение передачи «О балете». 22.45 — Мастера французской эстрады.

Алма - Ата. На казахском языке. 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — «В мире прекрасного». 17.55 — Телерассказ. 18.45 — «Казахстан». **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Человек. Общество. Закон». 20.05 — «На эстрадной волне». 20.30 — «Время». 21.05 — «На пороге». Художественный телефильм. 22.15 — Хоккей на траве: «Ди-

на». 22.30 — «Утренняя гимнастика». 9.00 — «Для вас, родители». 9.30 — «Больше хороших товарищей». 10.00 — «Это вы можете». 10.45 — «Рембрандт. Офорты». Научно-популярный фильм. 11.05 — «29-й тираж «Спорлото». 11.15 — «Кладовая солища». 12.15 — «Завтра — День металлурга». 12.30 — «Радуга». 13.00 — «Очевидное — невероятное». 14.00 — «Сегодня в мире». 14.15 — Премьера документального телефильма «Никарагуа: гитара и винтовка». 15.25 — «Русалочка». Художественный фильм. 16.45 — Премьера фильма - концерта «Джигиты Зариповы». 17.15 — Беседа на международные темы. 18.00 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Кубань» 2-й тайм. 18.50 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.20 — «Олимпиада — ты прекрасна». Документальный телефильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Авторский вечер народного артиста СССР, лауреата Государственных премий композитора А. Петрова. 22.40 — «Там, где зимует весна». Документальный телефильм. По окончании (23.20) — Новости.

Алма - Ата. На русском и казахском языках. 12.00 — Фильм — детям. 13.05 — Фильм — концерт. 13.55 — Беседа врача. 14.10 — «По родной стране». 14.50 — Фильм-концерт. **На русском языке.** 15.30 — «Общественная приемная Казахского телевидения по юридическим вопросам отвечает на письма телезрителей». 16.00 — «Ко Дню металлурга». 16.25 — «Сердце Бонивура». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 17.30 — «У экрана только женщины». 18.10 — Выступает ансамбль бального танца «Айгуль» гор. Рудного Кустанайской области. 18.45 — «Казахстан». **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Звезды Востока». Рудаки. 20.10 — Поет за-

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ИЮЛЯ

Москва, 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, становись!». 9.05 — «Будильник». 9.35 — «Служу Советскому Союзу». 10.35 — «Здоровье». 11.20 — Чемпионат СССР по современному пятиборью Фехтование. 11.50 — «Утренняя почта». 12.20 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.35 — «Сельский час». 13.35 — «Музыкальный южнок». 14.05 — «Разлом». Фильм — спектакль. 16.20 — «Сегодня — День металлурга». 16.35 — «По нашим письмам». 17.20 — «Международная панорама». 18.05 — «Звезды олимпийской регаты». Эстрадная программа. 19.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.30 — «Клуб кинопутешествий». 20.30 — «Время». 21.00 — Футбол. «Спартак» — «Таврия». 2-й тайм. 21.45 — Чемпионат СССР по современному пятиборью. Верховая езда. 22.15 — А. Николаев. Симфония № 5. По окончании (23.30) — Новости.

Алма - Ата. На казахском и русском языках. 10.00 — Экран — детям. 10.30 — «Уроки музыки». Передача вторая. 11.00 — Фильм — детям. 12.40 — «Рауан». 13.10 — «Для старшеклассников». 14.00 — Программа документальных телефильмов. 14.45 — Документальный фильм. **На казахском языке.** 15.00 — Премьера «Казахтелефильма». 15.20 — «Табығат және биз». Телефильм. 15.55 — «Путешествие в мир музыки». 16.35 — «Арай». **На русском языке.** 17.45 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 18.30 — Футбол. «Кайрат» (Алма-Ата) — «Торпедо» (Москва). 20.45 — Мультифильмы для взрослых. 20.30 — «Время». 21.00 — «Эта опасная дверь на балконе». Художественный фильм.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

личным удостоверением, занимающим штатные должности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период Великой Отечественной войны, следует обратиться в Лисаковский городской военный комиссариат. При себе необходимо иметь подтверждающие документы для представления их в комиссию областного.

Вручение удостоверений на получение льгот и листов-талон на приобретение проездных билетов с 50-процентной скидкой будет производиться горвоенкоматом после рассмотрения комиссии областного.

Р. ГАРЕЕВ,
помощник Лисаковского
горвоенкома.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

16—17—18—19 июля демонстрируется новый цветной художественный приключенческий фильм «Хлеб, золото, наган».

Сеансы: 13.30—15—19.30—21.

Цветной художественный фильм «Москва слезам не верит», 2 серии, сеанс в 16.40.

Меняется двухкомнатная квартира в Рудном (имеется телефон) на трехкомнатную или равноценную в Лисаковске.

Обращаться по адресу: Рудный, 50 лет ВЛКСМ, д. 12, кв. 47, телефон 3 — 01 — 79, Корчуганова Н. В.

Меняется двухкомнатная квартира в Рудном на трехкомнатную или двухкомнатную в Лисаковске.

Обращаться по адресу: гостиница, комп. 46, Лотов В. В.

Срочно разменивается четырехкомнатная квартира на трех- или однокомнатную. Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 17, кв. 121 после 18 часов.